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Education Civique 

Baccalauréat Série A-B-C-D-E Session 2000

SUJET I 
Dans son ouvrage " Pour comprendre les médias " Marshall Mc Luhan affirme que le monde 

est devenu un village planétaire. Au regard de l'évolution des relations internationales actuelles, 
cette assertion vous semble-t-elle justifiée? 

Barème de notation à respecter: 
Introduction: 3 pts 

 Corps du sujet: 12 pts  
 Conclusion: 3 pts 

Présentation 2 pts 

SUJET 2. 
La démocratisation, entendue comme l'illustration de la maturité politique, de la 

responsabilisation du progrès, est celle qui doit permettre au citoyen de trouver dans les diverses 
manifestations de la vie du parti et de la vie publique, une école de tolérance où s'acquiert le 
respect de la différence, c'est-à-dire le respect d'autrui, dans sa personne, ses biens, ses droits 
et ses opinions. 

Ainsi vécue, la démocratie ne peut être qu'une école de civisme, forgeant une conscience 
toujours obéissante aux lois et règlements de la République comme aux statuts du parti, toujours 
respectueuse des Institutions et l'ordre public, toujours soumise à l'autorité de l'Etat, sachant 
toujours se ranger à la décision de la majorité. 
Paul Biya: Discours d'ouverture 4e congrès de l'UNC, 21 mars 1985 à Bamenda. 

En s'inspirant des questions ci-après, le candidat fera un commentaire du texte ci-dessus. 
1. Quel est la nature de ce texte? Que savez-vous de son auteur? Dans quelles circonstances a-t-il été 

rédigé?     1 x 3 =3 pts 
2. Qu'est-ce que la démocratie d'après vous? Comment l'auteur la définit-il?  1 x 2 =2 pts 
3. a) Relevez dans le texte 4 avantages que la démocratie offre au citoyen.  0,5 x 4 =2 pts 

b) Ne lui fait-elle pas d'exigences en retour? Lesquelles?   0,5 x 4 =2 pts 
4. a) Au moment où ce discours est prononcé, combien de partis politiques compte-t-on au 

Cameroun?     0,5 x 2 =1 pt 
b) Donnez deux inconvénients relevant d'une telle situation.   2 x 2 =4 pts 
5. Le contexte politique du Cameroun a-t-il évolué depuis? Justifiez votre réponse à l'aide de 2 
arguments.          2 x 2 =4 pts 
Présentation.          2pts 

 


